

«Чтобы болезненные вещи не повторялись»

В библиотеке «Музей книги блокадного города» на проспекте Гагарина прошли открытые чтения, которые были посвящены 72-й годовщине со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Первые страницы бес-смертной «Блокадной книги» Даниила Гранина и Алексея Адамовича прочитал глава Московского района Владимир Ушаков. По его мнению, это то самое произведение, которое нельзя предавать забвению. «Самое главное, что я заметил: отношение молодого поколения к людям, пережившим блокаду, очень хорошее — это особенно важно», — отметил Владимир Ушаков, обращаясь к присутствовавшим в зале представителям молодежного совета района, постоянным читателям.

В свою очередь, народный артист России, директор Государственного музея «Исаакиевский собор» Николай Буров рассказал,



что в жизни ему посчастливилось быть не только знакомым с автором «Блокадной книги» Даниилом Граниным, но и дружить с ним.

«Человеку 97 лет, и он не очень любит говорить о блокаде, но всегда об этом пишет. Даниил Александрович очень многое сделал для того, чтобы блокада не забылась, чтобы мы знали о подвиге нашего народа. Ведь в те дни люди продолжали работать на заводах, действовало радио, писались симфонии, создавались стихи, да что говорить, у меня есть друзья, рожденные в годы блокады Ленинграда», — отметил Николай Буров.

Он прочитал вслух более десяти страниц «Блокадной книги», пропитанной воспоминаниями жителей города того времени: страдания, муки и надежда, любовь и ненависть. По мнению Николая Бурова, книгу нужно читать для того, чтобы понимать, кем были те люди, благодаря которым мы живем сегодня. «Надо стремиться к тому, чтобы болезненные вещи не повторялись. Мы становимся мудрее только тогда, когда отслеживаем свое прошлое», — сказал он.

Также встреча была приурочена к 20-летию создания уникальной в своем роде библиотеки, храня-

щей память о блокаде. Владимир Ушаков вместе с представителями администрации района поздравил сотрудников и заведующую библиотекой Софию Колосову с юбилеем, отметив их бесценный вклад в воспитание молодого поколения России.

Отметим, что в библиотеке собраны книги, посвященные блокаде и изданные в блокадном городе, документы и предметы времен Великой Отечественной войны. Особое место здесь за-

нимает мемориальный зал, где воссоздан интерьер и атмосфера комнаты блокадного Ленинграда. В 2013 году на фасаде появился памятный знак, посвященный работникам библиотек осажденного Ленинграда.

Открытые чтения отныне станут традиционным районным мероприятием, которое планируется проводить в библиотеках регулярно с целью популяризации чтения.

Асмик ВАНЦЯН, фото автора

